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8 곱셈공식과 인수분해단원

특성화고 기초학력향상 프로그램 수학학습 자료1

차시

학습목표

◆‌��다항식의 곱셈의 원리를 이해하여 곱셈을 할 수 있다.

◆‌��인수분해의 뜻을 알고, 인수분해를 할 수 있다.

곱셈공식과 인수분해(4)

학습정리

◆곱셈공식(4)

- (ax+b)(cx+d)=acx2+(ad+bc)x+bd가 성립한다.  

◆인수분해 공식(4)

- acx2+(ad+bc)x+bd=(ax+b)(cx+d)가 성립한다.

acx2+(ad+bc)x+bd

a	 b   Ú bc
c	 d  Ú ad
        ad + bc�

    

 



생각다지기(개념학습)1단계

특성화고 기초학력향상 프로그램 수학학습 자료2

1	� 다음에 주어진 세 종류의 막대 모형 10개를 모두 사용하

여 새로운 직사각형을 만들고, 그 직사각형의 가로와 세로

의 길이를 구하여라. (단, 막대 모형 안의 수는 각 모형의 

넓이이다.)
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2	� 다음은 주어진 다항식을 인수분해 한 것이다. 알맞은 것끼

리 연결해 보시오.

2x2-11x+5 (x+2)(3x+4)

(x-1)(5x-3)

(3x-1)(x-2)

(x-5)(2x-1)

3x2+10x+8

5x2-8x+3

3x2-7x+2

(1)

(2)

(3)

(4)

3	� 다음은 다항식을 전개한 것이다. 알맞은 식을 찾아  안

에 넣으시오. 

2x2+9x-5    4x2+x-3

3x2-5x-2    6x2-x-2

(1) (2x-1)(x+5)=

(2) (x-2)(3x+1)=

(3) (x+1)(4x-3)=

(4) (2x+1)(3x-2)=

8단원 곱셈공식과 인수분해 - 4차시 곱셈공식과 인수분해(4)



생각키우기(상황학습)2단계
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1	� 종호는 온라인 상에서 액자 주문을 받고 그것을 만드는 일

을 하고 있다. 이번에 만들 액자는 직사각형 모양으로 액

자 넓이가 (3x2+14x-24)cm2이고, 가로의 길이가 

(x+6)cm일 때, 물음에 답하여라.

x+6

(1) 3x2+14x-24을 인수분해 하여라.

① (x+6) (3x+4)	 ② (x+6)(3x-4)	

③ 3x(x-4)	 ④ (x-6)(3x+4)	

⑤ (x-6)(3x-4)

(2) �(1)을 이용하여 액자의 세로의 길이는 얼마인지 

구하여라.

① (3x)cm	 ② (3x-4)cm		

③ (3x-2)cm	 ④ (3x+2)cm		

⑤ (3x+4)cm

(3) 액자의 둘레의 길이를 구하여라.

① (4x+2)cm	 ② (4x+4)cm

③ (8x+2)cm	 ④ (8x+4)cm		

⑤ (8x+6)cm

2	� 구에서는 문화의 거리의 보도블럭이 낡고 파인 곳이 

많아 불편하다는 민원을 접수하여 보도블럭을 다시 깔려

고 한다. 보도블럭을 깔아야 하는 면적은 (4x+5)m2이고, 

단위면적당 수리 비용은 (3x+4)원이라고 할 때, 필요한 

수리비용은 얼마인지 식으로 나타내어라.

① 12x2(원)		  ② 12x2+31x(원)	

③ 12x2+16x+20(원)	 ④ 12x2+31x+9(원)		

⑤ 12x2+31x+20(원)

3	� 연일 계속되는 무더위에 에너지 사용이 급증하고 있다. 아

파트 1가구당 실내온도 1도를 낮추기 위해서는 (10x+3)

kw의 에너지가 소비된다고 한다. 은율이네 아파트 주민 

(3x+2)가구가 실내온도를 1도씩 낮춘다면 소비되는 에

너지는?

① 30x2+5		  ② 30x2+6	

③ 30x2+29x+6	 ④ 30x2+13x+5	

⑤ 30x2+13x+6

4	� 바다수온의 상승으로 우리나라 해변 주위에 해파리가 출

몰하여 어민들에게 막대한 피해를 주고 있다. 수온이 1도 

상승할 때마다 해파리가 (3x+10)만 마리씩 증가한다고 

할 때, 해파리의 수가 (3x2+16x+20)만 마리일 때, 수온

은 얼마나 상승하였는가?

① x(도)	   ② x+2(도)	 ③ x+6(도)	

④ x+10(도)	   ⑤ x+20(도)

5	� 자동차 매니아인 승범이는 차량을 개조하여 경주용 자동

차를 만들려고 한다. 피스톤 1개당 RPM(분당 회전수)이 

3x+5일 때, 전체 RPM이 6x2+x-15가 되도록 하려

면 피스톤이 몇 개 있어야 하는가?

① x+3(개)	 ② x-3(개)	 ③ 2x(개)

④ 2x+3(개)	 ⑤ 2x-3(개)
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